

Начальнику Следственной части ГУ МВД РФ
по ЦФО Соловьеву Сергею Борисовичу

Копия:

Следователю Следственной части ГУ МВД РФ
по ЦФО
Кибису Борису Борисовичу
127254 Москва, ул. Руставели, д. 8А

от Магнитской Натальи Николаевны,

Адрес для корреспонденции:

117279 Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.38,
Адвокатская контора «Приоритет» КА «МГКА»
адвокату Горохову Николаю Александровичу,
(495) 330-54-98, (495) 972-62-62, факс 420-58-11

09 февраля 2012 года

ЖАЛОБА
в порядке ст. 124 УПК РФ

Незаконными предписаниями, по незаконно возобновленному уголовному делу № 679591, следствие принуждает меня участвовать в незаконном статусе в незаконных следственных действиях.

Незаконными следственными мероприятиями мне и близким родственникам моего сына причиняются нравственные муки и страдания.

В соответствии с Примечанием к статье 117 УК РФ под пыткой понимается причинение физических или нравственных страданий в целях понуждения к даче показаний или иным действиям, противоречащим воле человека, а также в целях наказания либо в иных целях.

Незаконным уголовным преследованием моего сына по незаконно возобновленному помимо нашей воли и нашего согласия уголовному делу в целях дискредитации имени моего сына и понуждения его близких к написанию заявлений об отказе от его дальнейшей реабилитации.

16 ноября 2009 года в СИЗО «Матросская тишина» погиб Магнитский Сергей Леонидович, в отношении которого было организовано незаконное уголовное преследование за разоблачение им преступной группы, похитившей 5,4 миллиарда рублей бюджетных денег.

27 ноября 2009 года уголовное дело и уголовное преследование в отношении Магнитского С.Л. были прекращены в связи с его смертью на основании пп.4 п.1 ст.24 УПК РФ и пп.2 п.1 ст.27 УПК РФ.

30 июля 2011 года Заместитель Генерального прокурора РФ Гринь В.Я. незаконным и необоснованным постановлением отменил постановление о прекращении уголовного дела от 27 ноября 2009 года. Сделано это было по его личной инициативе, без согласия и помимо воли близких родственников погибшего.

Решение Заместителя Генерального прокурора РФ, а также действия должностных лиц СД МВД РФ и СЧ ГУ МВД по ЦФО, возобновивших незаконное уголовное преследование моего сына являются незаконными по следующим причинам.

Заместитель Генерального прокурора РФ Гринь В.Я. при принятии решения о возобновлении расследования уголовного дела № 311578, используя в качестве предлога необходимость предоставления близким родственникам Магнитского С.Л. права на его реабилитацию, превысил имеющиеся у него законные полномочия, поскольку право инициировать возобновление расследования прекращенного уголовного дела в отношении умершего подозреваемого или обвиняемого с целью его реабилитации принадлежит только его родственникам.

09 августа 2011 года на основании незаконного Постановления Заместителя Генерального прокурора РФ Заместитель начальника Следственного департамента МВД РФ Бородулин С.А. вынес постановление о возобновлении производства по уголовному делу № 311578.

28 сентября 2011 года ранее преследовавший моего сына следователь Сильченко О.Ф. вынес беспрецедентное постановление о признании меня и жену моего сына «законными представителями умершего обвиняемого». Следователя не остановило то, что в уголовно-процессуальном законодательстве такого статуса не существует.

Крайний цинизм действий этих должностных лиц заключается в том, что все эти решения принимались, якобы, во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 14 июля 2011 года по делу «О проверке конституционности пункта 4 части первой статьи 24 и пункта 1 статьи 254 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан С.И.Александрина и Ю.Ф.Вашенко». Главной сутью этого Постановления является предоставления права близким родственникам умершего обвиняемого в целях его реабилитации возражать против прекращения уголовного дела, или инициировать возобновление прекращенных уголовных дел с целью их реабилитации.

Однако, используя явно не по назначению Постановление Конституционного Суда РФ, эти лица явно поспешили, не дочитав этот документ до конца. В п. 6 Постановления Суд обязал федерального законодателя внести в действующее правовое регулирование изменения, направленные на обеспечение государственной, в том числе судебной, защиты чести, достоинства и доброго имени умершего подозреваемого (обвиняемого) и прав, вытекающих из принципа презумпции невиновности, в том числе:

- конкретизировать перечень лиц, которым, помимо близких родственников, может быть предоставлено право настаивать на продолжении производства по уголовному делу с целью возможной реабилитации умершего,
- процессуальные формы их допуска к участию в деле и
- соответствующий правовой статус,
- предусмотреть особенности производства предварительного расследования и судебного разбирательства в случае смерти подозреваемого, обвиняемого (подсудимого), а также
- особенности решения о прекращении уголовного дела по данному нереабилитирующему основанию.

До настоящего времени федеральный законодатель не внес соответствующие изменения в Уголовно-процессуальный Кодекс РФ.

По этой причине группа должностных лиц, организовавших преследование близких родственников Магнитского С.Л., не дожидаясь внесения изменений в закон использовала не существующий в уголовно-процессуальном законе процессуальный статус «законный представитель умершего обвиняемого».

02 декабря 2011 года Постановлением заместителя Начальника Следственного департамента МВД РФ Герасимовой Т.К. уголовное дело передано для дальнейшего, расследования, а фактически дальнейшего нашего преследования в Следственную часть СУ СК МВД РФ по ЦФО, следователю Кибису Б.Б., который продолжил в той же изощренной форме оказывать на нас психологическое давление.

На мое имя и на имя вдовы моего сына постоянно приходят предписания явиться для участия в следственных действиях по уголовному делу, возобновленному незаконно, в статусе, не предусмотренном законом, при этом не осознавая, какими правами при этом мы можем располагать. Следователь Кибис Б.Б. с своих предписаниях указывает, что мы можем пользоваться правами обвиняемых (!).

Представлявшего мои интересы адвоката, обратившего внимание на все перечисленные нарушения и обжаловавшего их многократно, следователь Кибис Б.Б. пытался заменить на адвоката по его личному назначению.

В последнем письменном предписании явиться для участия в следственных действиях следователь Кибис Б.Б. в утвердительной форме цинично заявляет мне, что у меня «нет желания защитить честь и достоинство» моего сына.

Все эти незаконные процессуальные мероприятия организованы, якобы, в целях реабилитации моего сына группой лиц, которые имеют самое прямое отношение к его незаконному уголовному преследованию, результатом которого стала его гибель.

Начиная с 30 июля 2011 года и по настоящее время в отношении близких родственников моего сына применен весь арсенал следственных уловок, конечной целью которых является оправдание задним числом преступных действий сотрудников МВД РФ, осуществлявших при жизни Магнитского С.Л. его репрессивное уголовное преследование, а также оказание психологического давления на его близких, от которых таким образом хотят добиться публичного подтверждения виновности их погибшего сына и мужа в преступлении, которого он не совершал.

Систематические вызовы меня и вдовы моего сына на допросы и для участия в следственных действиях по незаконно возобновленному уголовному делу, при расследовании которого был убит мой сын, людьми, которые причастны к его гибели, по преступлению, которого он не совершал, в непонятном для меня статусе, с наделением меня правами обвиняемого, при полной незащищенности от следственно-прокурорского и судебного произвола, доставляют мне нравственные муки и страдания.

Все вышеперечисленные действия я обоснованно рассматриваю как репрессии, незаконное преследование, результатом которого стала ужасная гибель моего сына, а теперь преследование близких ему людей, отказывающихся подписывать незаконное заявление об отказе от реабилитации моего сына.

В настоящее время состояние моего здоровья резко ухудшилось. Последние годы, особенно после ареста и гибели моего единственного сына я страдаю от бессонницы и высокого артериального давления. Каждая повестка или предписание провоцирует мои заболевания и мне требуется много времени, чтобы прийти в нормальное состояние. Это как медленная пытка, при которой палач убивает не сразу, а заставляет мучиться, приучая вздрагивать при каждом телефонном звонке, каждой корреспонденции, которые напоминают мне о мучениях, пережитых моим сыном.

Меня лишили единственного сына. Теперь те же лица хотят лишить жизни меня.

В соответствии со ст. ст. 123 и 124 УПК РФ, прошу:

1. Оградить меня и всех других близких родственников моего сына – Магнитского Сергея Леонидовича от незаконного преследования по уголовномделу № 679591 со стороны следователя Кибиса Б.Б. и членов его следственной группы.
2. Отменить постановление следователя Сильченко О.Ф. от 28 сентября 2011 года, которым мне присвоен не существующий в уголовно-процессуальном законе статус «законный представитель умершего обвиняемого».
3. К должностным лицам, допустившим нарушение закона и моих прав прошу принять меры в соответствии с законом.
4. О принятых мерах сообщить мне и адвокату Горохову Николаю Александровичу.

Магнитская Н.Н.

Наташа

Болтуха 09.02.2012.
Бережанская

